

ЗАМ НАЧАЛЬНИКА
ПО МИЛИЦИИ

РО НКВД

МИЛИЦИИ Т.

Г.

Из проведенных за последнее время следственных дел нашими периферийными органами, установлено, что во многих организациях и промышленных предприятиях огромные размеры принял разбазаривание товаров и продуктов первой необходимости.

Особенно широко развито разбазаривание на снабженческо-сбытовых базах пищевой промышленности; базах и магазинах государственной торговли и потребкооперации, в столовых, заготовительных организациях и промкооперации.

Огромное количество товаров и продуктов не доходит по назначению, из нормального товарооборота уходит на сторону, попадает в руки жуликов и спекулянтов.

Установлены самые разнообразные формы и методы разбазаривания товаров и продуктов.

Так:

а) В торгующей сети Даниловского Райторга существовала широкая практика разбазаривания нормированных товаров по знакомым без карточек и талонов. Этому потворствовали руководители Райторга, которые самоснабжаясь таким путем товарами, при ревизиях в магазинах проверку талонов производили формально, остатки товаров не выверяли и составляя акты о сожжении талонов, оставляли их в магазинах не уничтоженными. Работники магазинов, пользуясь этим, вторично предъявляли талоны при ревизиях, часть талонов уносили к себе домой и передавали в другие магазины для скрытия недостач товаров, оказавшихся там по той же причине.

Как установлено по Даниловскому Райторгу, за небольшой промежуток времени разбазарено и похищено хлеба в количестве 183 тонн, разбазарено около 2-х тонн пшеничной и ржаной муки и др. товары.

Таким же путем скрывалось там и хищение сахара, а кроме того вместо сахара отпускалась потребителю на 50% глюкоза, которая нормированным товаром не являлась.

б) Установлено систематическое самоснабжение и разбазаривание товаров со склада Костромского Райпотребсоюза. Выборочно взятые на проверку в сельпо показали, что в течение нескольких месяцев, они получили от РПС безтоварных накладных на 224169 руб., а товары на эту сумму разбазарены на складе по знакомым и работникам РПС. Например, предправления РПС СУББОТИН, уезжая в командировку, одновременно взял на складе у СЕЛИВЕРСТОВА целый ящик сливочного масла, около 5 кг. колбасы, сыр и сахара. В другой раз он же взял со склада около 100 литров водки и большое количество всевозможных закусок.

У зав. складом СЕЛИВЕРСТОВА при проверке нехватило бочки сливочного масла и 4-х бочек патоки, за что с согласия руководства РПС СЕЛИВЕРСТОВ уплатил деньгами.

При проверке, в связи с возникшим делом, на складе у СЕЛИВЕРСТОВА обнаружено денег, вырученных от продажи товаров 12965 руб., а на квартире у него обнаружено 385 записок, об отпуске со склада товаров.

По личному признанию СЕЛИВЕРСТОВА он ежедневно продавал товаров на складе по запискам руководства РПС и личному усмотрению на сумму до 5000 руб., что проданные таким путем остро дефицитные товары списывались, как переданные в низовую сеть Сельпо.

. в) Вскрыто крупное самоснабжение продовольственными и промышленными товарами в Чудиновском Сельпо Большесельского Райпотребсоюза.

Бывший предсельпо НАПАЛКОВ П.Д., его дочь-заведывающая сельмагазином НАПАЛКОВА З.П.И зав.магазином № 2 того же сельпо ЧИТАЛОВА, за счет недоснабжения потребителя, фондовыми товарами, систематически забирали из вверенных им магазинов остро-дефицитные товары в больших размерах, создавая у себя явно непотребные запасы продуктов и товаров.

При обыске в доме НАПАЛКОВЫХ и ЧИТАЛОВОЙ обнаружено 700 м. разной мануфактуры, 156 пар чулок, 100 катушек ниток, 438 кг. муки ржаной и пшеничной, 96 кг. крупы и макарон, 40 кг. сухарей и ряд других ценных товаров, всего на сумму 18450 руб. по госценам.

г) Агент Гаврилов-Ямского Райпотребсоюза КОРОВИН К.Г., проживающий в гор. Ярославле, выполняя работу по отгрузке товаров с баз Яроблпотребсоюза для РПС, под видом производства расчетов с рабочими за погрузку и транспортировку товаров к месту назначения, систематически не досыпал их Райпотребсоюзу в большом количестве.

Установлено, что КОРОВИН удерживая на месте в Ярославле фондовые-большого спроса товары, разбазаривал их в целях личного обогащения, в результате за второе полугодие 1941 г. и по июнь 1942 г. КОРОВИН М.М. таким путем расхищено всевозможных продовольственных и промышленных товаров на 24563 руб. 73 коп.

Самоснабжение дефицитными товарами и продуктами работников торгово-кооперативных организаций, снабжение ими по знакомству, припрятывание товаров и продуктов на базах, в магазинах, предприятиях общественного питания за счет недоснабжения потребителей по карточкам и спецконтингентов, за последнее время принимает все большие размеры.

Из проведенных такого порядка целого ряда дел по области установлено, что такому положению способствует;

Отсутствие эффективного контроля за реализацией фондовых товаров, как в оптовых организациях и базах, так и в торговой сети.

Несмотря на указание Наркомторга СССР, о введении во всех торговых организациях количественного учета, во многих из них продолжает существовать суммарный учет продуктов, который затрудняет контроль за реализацией их.

Отсутствие решительной борьбы со стороны областных руководителей торговли и их периферийных органов с лицами, разбазаривающими товары и продукты и наносящими государству огромный вред.

Часто факты разбазаривания, самоснабжения и т.п. рассматриваются работниками органов Наркомторга, как обычное явление без соответствующего на их реагирования, материалы на лиц виновных в этом, в следственные органы не передаются и даже не разрешается вопрос в дисциплинарном порядке.

Слабо еще развернута борьба с разбазариванием товаров и продуктов со стороны многих органов милиции.

Между тем, уже установлено по ряду дел, что самые отягченные жулики, расхитители собственности от прямых хищений перешли к разбазариванию продуктов, самоснабжению ими и т.д., т.е. к более легкой форме воровства и этот вид преступлений начинает занимать сейчас преобладающее место.

НЕОБХОДИМО:

1. Мобилизовать внимание всего оперативного состава милиции на решительное усиление борьбы с разбазариваниями нормированными

144

товаров и продуктов, как одно из форм расхищения соцсобственности.
Привлекать за разбазаривание нормированных товаров и продуктов в крупных размерах по Закону от 7.8.1932г.

2. Направить ~~есю~~ агентурно-осведомительную сеть торгово-кооперативных, снабженческих и других организаций на вскрытие фактов разбазаривания, самоснабжения и обеспечить быстрейшую реализацию агентурных материалов об этом.

Сейчас же пересмотреть уже имеющиеся аг. материалы о разбазаривании и принять меры к реализации их.

3. В торгово-кооперативных организациях, предприятиях общественного питания и ОРСах приобрести осведомление в каждом магазине, столовой и т.п. из числа контингентов способных вскрывать эти преступления.

Учитывая возможную многочисленность такой агентуры, на связь передавать ее не только оперативным работникам, а и резидентам, обеспечив качественный подбор таких.

4. В процессе борьбы с разбазариванием, самоснабжением разверните профилактическую работу.

Систематически информируйте местные руководящие партийные и советские органы по вскрытым фактам и делам о разбазаривании, заслуживающим внимание и реагирования со стороны партийных и советских органов.

Устраняйте через них причины, способствующие разбазариванию. В частности добейтесь такого положения, чтобы во всех без исключения магазинах, базах, столовых был введен количественно сортовой учет продуктов.

Учтите в практической работе изложенные выше методы разбазаривания и разверните агентурно-оперативную работу по борьбе с этим видом преступлений.

О заслуживающих внимания агентурных и следственных делах по разбазариванию своевременно информируйте Областное управление милиции.

ЗАМ НАЧАЛЬНИКА УНКВД по ЯО
МАЙОР МИЛИЦИИ -

(БОВЫЛЕВ).

НАЧАЛЬНИК ОБХСС УМ УНКВД по ЯО
СТ ЛЕЙТЕНАНТ МИЛИЦИИ -

(ВОЛКОВ).

"⁹¹ ИЮЛЯ 1942Г.

1759/067
гор. Ярославль.

Борисову